2. Lei da Gravitacao Universal de Newton
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Em que: G =6,67-10"
kg?

n A terceira lei de Kepler relaciona o periodo e o raio médio (r) de orbita de corpo celestes que orbitam
0 mesmo corpo celeste central.
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Jupiter possui 79 satélites naturais conhecidos, sendo, lo, Europa, Ganimedes e Calisto os mais conhe-
cidos. A tabela seguir representa os raios médios (r) de drbita de aproximados desses satélites em
torno de Jupiter.

lo 450 000
Europa 700 000
Ganimedes 1100 000
Calisto 1800 000

Dados: https://web.archive.org/web/20150318034833/http://home.dtm.ciwedu/users/sheppard/
satellites/jupsatdata.html

Qual a razdo entre os periodos de érbita de Calisto e lo?
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E (Unesp-SP) A imagem mostra o exoplaneta 2M1207b em &r-
bita ao redor de sua estrela 2M1207 na constelacdo de Cen-
tauro, distantes 40 UA um do outro. Esse € o primeiro exopla-
neta do qual se obteve uma imagem direta. Em comparacao
com objetos do sistema solar, sabe-se que esse exoplaneta
tem uma massa correspondente a 5 vezes a massa do plane-
ta Jupiter e que sua estrela tem massa igual a 0,025 vezes a
massa do Sol.

Considere os seguintes dados:
Massa do Sol: 2 - 10%° kg
Massa de Jupiter: 2 - 10 kg
TUA =15-10"m

(https://cdn.eso.org. Adaptado.)

G = constante universal da gravitacdo = 6 - 107N - m?/kg?

A intensidade da forca de atracd&o gravitacional entre o exoplaneta 2M1207b e sua estrela é de,
aproximadamente,

) a)83:-10%° N, A intensidade da forca de atragéo gravitacional entre o exoplaneta 2M1207b e sua
120 estrela pode ser obtida pela lei da Gravitacao Universal de Newton, como segue:
b) 5,0 - 10°” N. M. M,
F= G . exoplaneta estrela
©)2,5-107 N. o
d)36- 102 N em qge Mewmd” =5-M, ierr Mw[e‘a =0,025 - Mg, e d =40 uA.
Substituindo-se os valores numéricos fornecidos:
e) 4,4 -10”'N. E_ .. 5:2:107-0,025-2-10%
=0 : 2
(40-1,5-10")
. F=83-109°N
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Tarefa Minima Faca as questées 5 a 8.
Leia a secdo Nesta aula. Tarefa Desafio
F Ges1a 4.
ace as questoes T Faca as questdes 9 e 10.
Tarefa Complementar

Leia ositens1e 2.
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